

இலக்கிய நூல்களை இளைஞர் கற்கவேண்டும்" முத்தமிழ் மன்றகலைநிறுவனில் பேச்சு

கோண்டாவில், செவ்வாய் திழிமொழியார், சைவ சாஸ்திரம் நன்கு உணர்ச்சியுறவேண்டுமாறு கிராமங்கள்தோறும் மன்றங்களை நிறுவி அதன்மூலம் செயலாற்றவேண்டும். இன்றைய இளைஞர்கள் தான் எதிர்கால உலகைச் செப்பிவிடும்கிறார்கள். இன்றைய இளைஞர்கள் வாய்ப்புகள் மன்றங்களுக்கு ஒதுக்கப்படும். அதற்கான கால வளர்ச்சியும் உழைப்பும் வேண்டும். தமிழ் மொழியில் திருக்குறள், சிலப்பதிகாரம், இராமாயணம், பாரதம் போன்ற சிறந்த இலக்கிய நூல்கள் உடனடி இவைகளை பெல்லாம் இளைஞர்கள் நன்கு கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். தத்துவங்கள் உணர்ந்துவாழ வழிகாட்டும் உணர்வுகளை வளர்ப்பதற்கும் உதவும். எல்லாச் செல்வங்களிலும் சிறந்த செல்வமாகக் கருதப்படுவது அறிவுச் செல்வமாகும். எனவே அச்செல்வத்தைப் பாடமரக்களிடம் புத்தகங்கடமை மன்றங்களைச் சார்ந்ததாலும் இவ்வாறு குப்பிழைகள் கற்பகப்பிள்ளையார் கோவிலுக்கு அருகாமையில் உள்ள திறந்த வெளியரங்கிச் சாலைப்பெற்ற முத்தமிழ் மன்றக் கலைநிறுவனில் தலைமைதாங்கிய திரு. அ. சரவணமுத்து பிள்ளையார் மாற்ற பேசினார்.

கடத்தல் வழங்கில் இவ்வாய் தீய்ப்பு

யாழ்ப்பாணம், புதன் மெரி நீட்டா என்ற இளம் பெண்ணை கடத்திச் சென்றதாக கலிநாயகர் சேர்ந்த பத்மநாதன் என்பவர் மீது யாழ்ப்பாணம் மஜிஸ்ட்ரேட் கோர்ட்டில் தொடரப்பட்ட வழக்கில் எதிரி தாம் குற்றவாளி என்று ஒப்புக்கொண்டுள்ளார்.

கமார் இரண்டு மாதக் களுக்கு முன்னர் இ பெண்ணை சங்கடங்கட கடத்திச் சென்றதாக யாழ்ப்பாணம் பெலிசு சிஸ்டம் பத்மநாதன் மீது வழக்குத் தொடரப்பட்டிருக்கிறது. இந்த வழக்கு காதலியாழங்கிழமை விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது.

விசாரணைகளை யாழ்ப்பாணம் மொலிஸ் பகுதி குற்றப்பதிவு பொறுப்பதிகாரி திரு. எம். சவுந்தரநாயகம் நடத்துகிறார்.

இவ்வழக்கு மீதான தீய்ப்பு இவ்வாரத்தில் வழங்கப்படும்.

இ. கோ. ச. ஊழியர்க்கு சிறுபுகை

யாழ்ப்பாணம், புதன் இ போசு பண்ணில் பிரயாணம் செய்யும் ஊழியர்கள் பண்கள் தங்கும் இடத்தை மீதி தங்களை ஊழியர்கள் பல டிப்போக்களுக்கு முன்பாக இறக்குவதற்காக அவ்விடங்களில் பஸ் வண்டிகளை நிறுத்துவதுவதாகத் தெரிகிறது. இது குறித்து பிரயாணிகள் யாழ்ப்பிரதேச முகாமையாளருக்கு இ போசு அதிகாரிகளுக்கும் புகார் செய்துள்ளார்கள். அது மதிக்கப்படாத இடங்களில் பண்களை நிறுத்தக்கூடாது என்று இ போசு மனேஜர் ஊழியர்களுக்கு சில மாதங்களுக்கு முன் ஒரு கற்றுச்செய்தி அனுப்பியிருந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

வேலைவாய்ப்பு மாண்புமிகு!

உடுப்பிட்டி, செவ்வாய் இலங்கையிலுள்ள படித்தல் உலகத்துக்கு வேலைதேடிக்கொடுக்கும் முயற்சியில் கைநிரமாணத்தினை அரசாங்கத்துடன் அகிலஇலங்கை வேலை வேண்டுவோர் சமூகம் நடத்திய கடிதத்தொடர் பைத் தொடர்ந்து விண்ணப்பங்கள் அனுப்பும்படியும் தாம் டிரிசீவனை செய்வதாகவும் மாண்புமிகு அரசாங்கம் அறிவித்துள்ளதனை அகிலஇலங்கை வேலை வேண்டுவோர் சமூகத்தலைவர் திரு. கே. ரி. இராசசிங்கம் தெரிவித்தார்.

அரசாங்கத்துக்கு ஆதரவிற்குக் கே. எம். பி. வேண்டுகோள்

பண்டாரவளை, செவ்வாய் கடந்த அரசாங்கத்தினால் உருவாக்கப்பட்ட பிரச்சினைகளை தீர்த்து வைப்பதற்கு தேசிய அரசாங்கத்திற்கு ஆதரவளிக்கும்படி முன்னாள் வெளிமடை எம். பி. திரு. கே. எம். பி. ராஜகணேசன் கன்தோவாவில் கடைபெற்ற கூட்டத்தில் வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

திரு. ராஜகணேசன் தொடர்ந்து கூறியதாவது:

புலகங்கை கைநிரக்கட்சி தினமும் உருக்குந்துவது சிறிய கூடியவிரையில் அக்கூடிய சிவன் பெயரே இல்லாமல் ஒழிந்துபோகும். சதிகாரர்களின் எந்தவிதமான தடையை ஏற்படுத்தினாலும், தேசிய அரசாங்கத்தை, இந்த உலகில் உள் உள் சக்தியும் விழ்ச்சிபடைபெரியமுடியாத உள் உள் உதவிமந்திரி திருமதி லக்ஷ்மி ராஜகணேசன் பேசும்போது கூறியதாவது: விழ்ச்சிபடைத்துள்ள கூட்ட சக்திகள் மீண்டும் ஆசிரியர்களைப் பற்றும்பொருட்டு, பொய் வதந்திகளை பரப்பிவருகின்றார்கள். இதன் மூலம் அரசாங்கத்தை விழ்ச்சிவிடலாம் எனக் கருதுகிறார்கள். ஆனால் இந்த நாட்டை காப்பாற்றவே தேசிய அரசாங்கத்தை மக்கள் தெரிவுசெய்தார்கள் என்பதை அவர்கள் மறந்துவிட்டார்கள்.

சகாய வேலை ஈழப்படி

குழுமுனை, செவ்வாய் குழுமுனை யினுள்ள சலைவத்தொழிலாளர்களுக்கு சகாய வேலை மதுக்கப்பட்டுள்ளது. இவர்கள் தங்கள் குழுவளியாளும் கடும் வரட்சியாலும் பாதிக்கப்பட்டு மிகவும் கஷ்டமுற வாழ்க்கையும் தங்களுக்கு சகாய வேலை தந்துதரும்படியும் கேட்டு வவளியா எம். பி. க்கும் வவளியா அரசாங்க அதிபருக்கும் ஒரு விண்ணப்பம் அனுப்பியுள்ளனர்.

கரணவாய்ப் பகுதியில் திருடர் கொலை

உடுப்பிட்டி, செவ்வாய் கரணவாயில் கடந்த சில வாரங்களாகத் திருடர் நடமாட்டம் அதிகரித்து வருகின்றது. கடந்த வெள்ளிக்கிழமை இரவு ஒரு கூட்டத்தினர் கத்தி முனையில் திருட்டை எடுத்தியதாகக் கூறப்படுகிறது. கரணவாய் தெற்கில் பவிரிவளவு என்னுமிடத்தில் திருடர்கள் துடித்து அவ்விடத்தில் நித்திரை செய்துகொண்டிருந்த ஒரு பெண்ணின் கழுத்திலிருந்து சங்கிலியை அறுக்கும் போது அப்பெண் விழித்துக் கூச்சலிட்டதும் சங்கிலியையும் காண்டு ஒடிவிட்டார்களாம். இத்திருட்டு நடைபெற்ற வெள்ளிக்கிழமை இரவு மாத்திரம் கமார் பத்துத் திருட்டுக்கள் இப்பகுதியில் நடைபெற்றதாகத் தெரிகிறது.

சில இடங்களில் ஆடுகளும் வாழைத் தோட்டங்களிலிருந்து வாழைக்குழைகடும் பெருமளவில் திருட்டுப் போய்விட்டன.

கடந்த வாரம் கரணவாய் புட்டிமுலை என்னுமிடத்தில் மாத்திரம் பத்திரை வீடுகளிலுள்ள பொருட்கள் காணாமல் போய்விட்டன. கரணவாய் வேதாரணிக் குருக்கள் வீட்டில் ஒன்பது தங்கப்பவுண்டுகளும், 110 ரூபாயும் முபெண்ணியா என்பவர் வீட்டில் ஆறு தங்கப்பவுண்டுகளும் மதியான சங்கிலியும் வே. கல்வையா என்பவர் வீட்டில் முன்று தங்கப்பவுண்டுகளும் மதியான சங்கிலியும், பணமும் குறையாடப்பட்டுள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது. உடுப்பிட்டி விதிமுறைகள் ஒர் வீட்டில் திருடர்கள் புத்தது எதுவுமே அப்பொடததால் குசினிக்குள் சென்று சாப்பிட்டுவிட்டுச் சுவரில் "உங்கள் வீட்டில் ஒன்றும் இல்லை" என்று கரியால் எழுதியிருந்தார்கள்.

செவ்வாய் மத்தொளி என்னுமிடத்திலும் திருட்டுக்கள் நடைபெற்றுள்ளன.

இதனால் கரணவாய் தெற்கு கிராம சுவைத் திரு கவேலு தம்பிள்ளை தலைமையில் தெண்டர் படைபொன்ற இரவில் ரோந்து கற்றுவதுடன் சந்தேகமான காரணியும் மறித்துச் சோதனை யுகிறார்கள். கரவேட்டி வட்டக்கு, கரணவாய் வட்டக்கு கிராம சேவகர்களும் தெண்டர் படைபுடன் ரோந்து கற்றுக்கின்றனர். குஞ்சர் கடைச் சந்திச் முத்தாயினார் கோவில் சந்தி, நவலர் மடர், நெல்லியடி, சாமிபன் அரசு ஆகிய இடங்களிலும் குச்சொழுக்கைகளிலும் இரவில் தெண்டர்கள் பலத்த சாவடிபுரிக்கின்றனர். பருத்தித்துறை பொலிசாரும் தீவிர புலன் விசாரணை செய்வதுடன் கிராமப் புறங்களிலும் இப்போது ரோந்து கற்றி வருகின்றனர்.

கிராமப் புறங்களிலும் தெண்டர் பந்தேயலத்து இலகையென்றும் கிரந்தரமான பாதுகாப்புத் தேவை யென்றும் இப்பகுதி மக்கள் கோரியுள்ளனர்.

ரஷ்யத் தளபதியின் எச்சரிக்கை

மாஸ்கோ, ஆகஸ்ட் "எந்த ஆக்கிரமிப்பாளர்களாவது ஜெர்மன் ஜனநாயகக் குடியரசைத் தரக்க முன்வந்தால், அவர்கள் நிச்சயம் நகைக்கப்படுவார்கள்" என்று வார்சா ஒப்பந்தகாட்சினை கூட்டு இராணுவத்தின் பிரதமத் தளபதியும், சோவியத் படைக்கலைவருமான மார்க்ஸ் கிரேச்சோ எச்சரித்தார்.

"தாய்நாட்டைப் பாதுகாப்பதற்காக தயாராக இருக்கும் ஜெர்மன் ஜனநாயகக் குடியரசின் தேசிய மக்கள் இராணுவத்துடன் சோவியத் இராணுவத்தினர் கைகொடுத்துக் கொண்டு நித்திரைகள். ஜெர்மன் ஜனநாயகக் குடியரசின் மேற்கு எல்லைகளை சோவியத் யூனியன் தொடர்ந்து பாதுகாத்து வருகிறது" என்று அவர் மேலும் குறிப்பிட்டார்.

- மருந்துச் சாமான்கள்
- முக்கிய பேற்றன் மருந்துகள்
- கெமிக்கல்
- அறுவைவைத்திய சாதனங்கள்
- ஆடையனிகள்

எல்லாவற்றுக்கும் தலைசிறந்த இடம்

பெற்று பார்மஸி

23, டாம் வீதி, கொழும்பு.

ரெமி



பொரட்டேட் லக்கம் பவுடர்

ரெமி பவுடரைப் பாவித்திருக்கிறீர்களா? சிறந்த பவுடருக்கு இணையான இந்த உயர்ந்த பவுடர் - வெகுநியாயமான விலைகளில் கிடைக்கும்; அதி உன்னதமுலப் பொருட்களினால் ஆக்கப்பட்ட ரெமி மிகலளிதமாக வாசனையூட்டப்பட்டுள்ளது; உங்கள் வியாபாரிகளிடத்தில் 2 சைஸ் டிஸ்களில் கிடைக்கும்.

ஆவ்ரா அன் கம்பனி,
19, செட்டியார் தெரு,
கொழும்பு.
பேன்: 7211, 7212

முட்டைப்பூச்சிகளை அழிப்பதற்கு புதிய ஜெர்மன் மருந்து

பெயரெக்ஸ்

BAYTEX
Agents:
ROYAL DISPENSARY
JAFFNA

PHONE : 397

Digitized by Noolaham Foundation
noolaham.org | aavanaham.org

விளம்பரம்

கேள்வி விளம்பரம்

1 புலோவி கிராமசபைக் கல் தோர் கட்டிடம் கட்டுதல்.
2 சந்தோவனம் மீன்பிடி இலாகா தெருவேலை.
மேற்படி வேலைகளுக்கான கேள்விப்பட்டிரங்கள் 12-8-65 வியாழ்கிழமை பிற்பகல் 3 மணிவரையும் புலோவி கிராம சபைத் தலைவரால் வழங்கப்படும். கேள்விப்பட்டிரங்கள் தலைவருக்கு 14-8-65 காலை 10 மணிக்கு முன் பதிவு செய்யப்படும். தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சமர்ப்பிக்கலாம்.
கேள்விப்பட்டிர நகல் பிரதி யொன்று வடபிரதேச (மேல்) உள்நாட்டி உதவி அறிவுரைக்கு அதே நேரத்தில் கிடைக்கக் கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

ஒவ்வொரு வேலைக்கும் ரூபா 100/- கட்டுப்பணம் கட்டியதன் பேரில் கேள்விப்பட்டிரங்கள் வழங்கப்படும். ஒவ்வொரு வேலைக்கும் கேள்விப்பட்டிரப் பணமாக ரூபா 15/- கட்ட வேண்டும். இப்பணம் திருப்பிக் கொடுக்கப்படுமாறு.
மற்றும் விபரங்களை வடபிரதேச (மேல்) உள்நாட்டி உதவி அறிவுரை கந்தோரில் அல்லது எங்கள் கந்தோரில் கந்தோர் நேரங்களில் அறிந்து கொள்ளலாம்.

த. சிதம்பரப்பிள்ளை, பதித்தலைவர், புலோவி கிராமசபை.

புலோவி கிராமசபைக்கந்தோர், பருத்தித்துறை. 3-8-65, 492

சீன ஆட்சேபம்

புதுடில்லி, ஆக. 8 இந்தியத்துருப்புக்கள் சீனப் பிராந்தியத்தில் 26 தடவை அத்தமீறியதாக, பீகிங் இந்தியாவுக்கு ஆட்சேபணைக் குறிப்பு அனுப்பியிருக்கிறது.

REGAL - JAFFNA NOW SHOWING PATRIC MACGOOHAN In All Night Long

வடபகுதியில் அதிகரிக்கும் திருடர்கள் அட்டகாசம்

உடுப்பிட்டி, செவ்வாய் கரணவாய், சரவெட்டிப் பகுதிகளில் சில தினங்களாகத் திருட்டு தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகின்றது. பொலி கண்டியிலும் நேற்று ஒரிரவில் பல வீடுகளில் திருட்டு நடைபெற்றுள்ளது. வடவெட்டித்துறை, பருத்தித்துறை பொலி சார் இத்திருடர் கூட்டத்தைத் தேடுகின்றனர். இக்கூட்டத்தினர் கொலைக்கருவிகளுடன் காரில் வந்துபோவதாகச் சொல்லப்படுகிறது.

குரும்பிட்டி, செவ்வாய் குரும்பிட்டி கிராமத்திலும், அயல் கிராமங்களிலும் கடந்த இருதினங்களாகத் திருடர்

நீவேலி கிராம சபையின் ஒப்பந்த அறிவித்தல்

புள்ளாணப்பட்டு வேலை ஒப்பந்தமாக சொடுப்பதற்குத் கேள்விப்பட்டிரங்கள் அழைக்கப்படுகின்றன.

நீவேலி கிராமசபைக் கல் தோரில் ரூபா 25/- கட்டி எடுக்கும் மாத்திரம் பத்திரங்களை வேலையே மறுச் செய்யப்படுவேண்டும். அப்பத்திரங்கள் 1965-ம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் 9-ந் திகத் திங்கட்கிழமை பன்னிரண்டுமணி வரைக்கும் மேற்படி கந்தோரில் பெற்றுக் கொள்ளவேண்டும்.

கேள்விப்பட்டிரங்கள் கட்டா சிக்கட்டில் அடைக்கப்பட்டு, கூட்டின் இடது பக்கத்தில் மறுப்பத்திரம் என்று எழுதி "கிராமசபைத் தலைவர்" நீ வேலி என விளக்கிட்டு 1965ம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் 14-ந் திகத்தி கிழமை 12 மணிக்கு முன், நீவேலி கிராமசபைக் கந்தோரில் கிடைக்கும்படி அனுப்புக.

தெரிந்தெடுத்த கேள்விக்காரன் மேற்படிசபைத் தலைவருடன் ஒரு கிழமைக்குள் ஒப்பந்தம் எழுதிக்கொள்ள வேண்டும். மறுப்பத்திரங்களை அங்கீகரிக்கவோ, நிராகரிக்கவோ சபைக்கு அதிகாரம் உண்டு.

கேள்வியின் விபரம்: - நீ வேலி ஐயாவத்தை - இராச விதி ஒழுங்கை வேலை, க. குலசிங்கம் நீவேலி கி. ச. தலைவர் 2-7-65, 493

களின் நடமாட்டம் அதிகரித்துள்ளது. குரும்பிட்டி மகா தேவாலயத்திற்கு அருகில் மகா தேவாலய உடையோடு சில தளபாட உபகரணங்களைக் கடந்த ஞாயிறு இரவு திருடர்கள் க-வாடியுள்ளனர். இக்கூட்டத்தினர் திருமதி சின்னாசிப்பிள்ளை என்பவரின் வீட்டுக்குள்ளே புகுந்து சமையல்செய்யும் பாத்திரங்களைத் திருடியுள்ளனர். கிராமங்களில் விவசாயிகளது தோட்டங்களுக்குள் புகுந்து கீழைக்கும் இயந்திர உதிரிப்பாகங்கள் சிலவற்றையும் திருடர்கள் களவாடியுள்ளனர். கால்சேனத்துறைப் பொலிசாரிடம் இத்திருட்டுக்கள் குறித்து மக்கள் புகார்தொடுத்துள்ளதைத் தொடர்ந்து பொலிசார் தீவிர புலனாய்ச்சாரண செய்துவருகின்றனர். திட்டமிட்ட கோஷ்டியினரே இக்கூட்டங்களில் ஈடுபட்டுவருவதாக இக்கிராம மக்கள் நம்பிக்கைகொண்டிருக்கின்றனர். குரும்பிட்டி கிராம முன்னேற்றச் சங்கத்தினர் கிராமத்தில் நடைபெறும் இத்திருட்டுகளைக் குறைப்பதில் ஈடுபடத் தொண்டர் படை பொலிசாரை நிறுவிப்புகின்றனர்.

முல்லைத்தீவு, செவ்வாய் முல்லைத்தீவில் திருடர் கோஷ்டியொன்று புதுவகையான முறையில் திருட்டுகள் நடாத்திவருவதாக அறியப்படுகிறது. இக்கோஷ்டி இரவு நேரங்களில் இரு பிரிவுகளாகப் பிரிந்து, ஒரு பிரிவு வீடுகளுக்கு முன்னால் சென்று 'திருடர் திருடர்' என்று கூக்குரலிட்டு வீட்டினுள் ஊவர்களை யெல்லாம் 'இல்லாத' திருடர்களாம் பின்தொடரவைத்து விட்டு, தஞ்சைத்தை நழுவிடாது அகப்படும் பொருட்களைச் குறையாடிக்கொண்டு கம்பி கீட்டிவிடுகிறார்களெனத் தெரியவருகிறது.

இதே தந்திரத்தைக் கையாண்டு முல்லைத்தீவு பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சமூகத்தினருக்கு மணிக்கூட்டைத் திருடிவிட்டார்களெனப் புகார் செய்யப்பட்டுள்ளது.

இ. போ. ச. டிப்போ தரம் உயரும்

முல்லைத்தீவு, செவ்வாய் முல்லைத்தீவு இ. போ. ச. டிப்போ வின் தரம் இம்மாதம் 15-ந் தேதியிலிருந்து உயர்த்தப்படவிருக்கிறது. முல்லைத்தீவு விரித்து யாழ்ப்பாணம், அனுராதபுரம், வவுனியா மற்றும் உள்நாடு சேவைகள் யாவும்

சைவசித்தாந்தத்தின் நிலக்களமாக விளங்கிய பெரியார் சிவபாதசந்தரனார் நினைவு தின விழாவில் போச்சு

சுழிபுரம், செவ்வாய் அவன் மென்மையடைவான் என்று கடைந்து சென்றாலும் இந்த நாட்கில் வாழ்ந்த பெரியார்கள், அறிஞர்கள் நினைவு என்றும் மக்கள் மனதைவிட்டு மாறமாட்டாது. எமது நாட்டு மக்கள் பூரண சுதந்திர புருஷர்களாக வாழ முயலும்போது, சேர் பொன் இராமநாதன், சிவபாதசந்தரனார் போன்ற பெரியார்களின் நினைவு மேலும் மேலும் மக்களால் பாராட்டப்படும் என்று விட்டோரியாக் கல்லூரியில் நடைபெற்ற சிவபாதசந்தரனார் நினைவு விழாவில் பேசுகையில் யாழ்ப்பாண இந்துக் கல்லூரி அதிபர் திரு. என். சபாரத்தினம் குறிப்பிட்டார். அவர் மேலும் தமது பேச்சின் போது குறிப்பிட்டதாவது:-

பெரியார் சிவபாதசந்தரனார் நினைவு மக்கள் மத்தியில் தீயமாகக் கட்டுவிடுவதற்கு அவர் பெயரில் போட்டிகள் நடத்தி குப்பகார்த்த பரிசுகள் வழங்கினார். பூசணம், பூசணம், பூசணம் என்று உதவி செய்து கொண்டு வந்தார்.

காணி விற்பனைக்கு நல்லூர் பருத்தித்துறை வீதி சந்தி குமாரவீதி 2-ம் நம்பர், கோவிலுக்கு சமீபமாக 200 யார் தூரத்தில் கிணற்றுடன் சமார் 1 1/4 பரப்ப குடியிருப்பு வளவு விற்பனைக்குண்டு, விபரங்களுக்கு நல்லூர் 2-ம் கட்டை வீதியில் உள்ள 85-ம் இலக்கத்தில் உள்ள திருவள்ளூர் அச்சகத்தில் நேரில்கைத்து கொள்ளவும். 724

விற்பனைக்கு மருத்தித்துறை காரியாதி காரி கந்தோர், இ போ ச டிப்போ, (கந்தவாமிகோவில் ஆகியவற்றுக்குகராமையில் சகல வசதிகளுடன் வீடும், காணியும் விற்பனைக்குண்டு, விபரங்களை நா முத்துக்கிருஷ்ணர் இடைச்சிபதி, புலோவி கிழக்கு, பருத்தித்துறை, 720

கல்வி ஜி. சி. இ. (சாபாரணம்) வகுப்புகளில் சில இடங்கள் காலியாக உள்ளது; தாமதிக் காமல் சேருங்கள். யூனிட் டெப்ட் இன்ஸ்டிரியூஷன், செல்வியடி, கரவெட்டி / 107 பருத்தித்துறை சேட், நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். 725

வானொலி நிகழ்ச்சிகள் கொழும்பு புதன் 4-8-65

(செய்திகள் காலை 7-15, பகல் 12-45, மாலை 6-00, இரவு 9-00)
காலை 6-45 நாதாஞ்சலி 6-50 சைவநிந்தனை, 6-55 இஸ்லாமிய நற்சந்தனை, 7-00 துதிப்பாடல்கள், 7-30 தேர்ந்த இசை, 8-15 இஸ்லாமிய கீதங்கள், பகல் 12-00 சித்திரகாணம், 1-00 கதம்ப இசை, மாலை 5-00 பிறந்ததின வாழ்த்துக்கள், 5-15 நிலைய ஒளிப்பதிவுகள், 5-45 படிப்பாட்டுக்கள், இரவு 6-15 கிராமசஞ்சிகை 6-45 பாட்டு, 7-45 பேச்சு, 8-00 முஸ்லிம் நிகழ்ச்சி 9-15 வாத்திய இசை, 9-30 நேயர் விருப்பம், 10-00 தேர்ந்த இசை திரைப்பட நடக்கக்கூடியவகையில் சகல வசதிகளுமுள்ள டிப்போவாக ஆக்கப்படவிருக்கிறது.

வரி விளம்பரம்

தேவை திறமையுள்ள சேல்ஸ்மன் தேவை நேரில் 6-ம் திகதி விண்ணப்பிக்கவும். டாட்டர் இன்டஸ்ட்ரீஸ், சென்னை சேர் வில் ஸ்டேசன் (வின்) கண்டு கம். 726

ஒய்வுபெற்ற அரசாங்க உத்தியோகத்தர் ஒருவருக்கு வர்த்தக ஸ்தாபனம் ஒன்றில் கணக்காளர், மனோஜர் அல்லது நிர்வாகத்தர் உத்தியோகம் தேவை. விளம்பர இலக்கம் 727, C/o ஈழநாடு, யாழ்ப்பாணம். 727

வீட்டுக்கு வீடு எங்கள் சாமான்களை விளம்பரம் செய்வதற்கு ஆன், பென் இருபாலாரும் தேவை, நேரில் விண்ணப்பிக்கவும்; தி நாளை சேல்ஸ் கோப்பரேசன், 1/3 மின்சாரநிலைய வீதி, சனிபா கட்டிடம், பெரியகடை, யாழ்ப்பாணம். 729

புதுவகுட உத்தியோகத்தர்கள் பருத்தித்துறை, திங்கள் செல்புலோவி அறிவகம் சனசபைகிழிய வகுடாந்தம் பொதுக்கூட்டம் அண்மையில் நடைபெற்ற போது நடப்பு வகுட உத்தியோகத்தர்களாக கம் பின்வருவோர் தெரிவு செய்யப்பட்டனர், தலைவர் திரு ச கந்தரம், உபதலைவர் திரு ந திரவியம், செயலாளர் திரு கா செல்வராசா, உபசெயலாளர் திரு மா பரஞ்சோதி, தகுதிகாரி திரு வ சிவலிங்கம். மேலும் 7 பேர் கொண்ட நிர்வாகசபையும் தெரிவுசெய்யப்பட்டது.

ஒத்திவைப்பு யாழ்ப்பாணம், புதன் ஏழாலை கிராமசபையின் மாதந்தக் கூட்டம் கிராம சபைத்தலைவர் திரு சி செல்வநாயகம் தலைமையில் நடைபெற்றபோது, புதிதாகக் கிராமசபை அமைக்கும் இடம் பற்றிக் கராசாரமான விவாதம் இடம்பெற்றது. விவாதத்தில் முக்கிய பங்கெடுத்துக் கொண்ட அங்கத் வர்களான எம். சின்னத்தம்பிக்கும், எஸ். இரத்தின சிங்கத்துக்கும் இடையே விவாதம் முற்றி உச்சக்கட்டத்தை அடைந்த போது தலைவர் கூட்டத்தை ஒத்திவைத்தார். ---

ஏதன்ஸில் அமளி ஏதன்ஸ், ஆகஸ்ட் 8 நேற்று கிரேக்க பார்லிமென் டில் புதிய பிரதமருக்கு நம்பிக்கை தெரிவித்தது என்பத மான விவாதத்தில் பெரும் அமளிதுமனி ஏற்பட்டது. நேற்று 5 மணிநேரம் விவாதம் நடைபெற்றபின் இன்றுவரை மேல்விவாதம் ஒத்திவைக்கப் பட்டது. முன்னாள் பிரதமர் பபாந்திரியோவுக்கும், புதிய பிரதமர் நோவாஸ்குமிலையேயான பஸ்பர்ட்செயின் முடிவி இன்று வாக்கெடுப்பில் தெரியும். ---

சமாதான சபையின் வேண்டுகோள் பெர்லின், ஆக. 8 ஹெல்சின்கில் நடைபெற்ற உலக சமாதானக் காங்கிரஸில் கலந்துகொண்ட டெஜர்மன் ஐக்கரசுகக் குடியரசின் சமாதான சபை உலக மக்களுக்கு விடுத்துள்ள ஒரு வேண்டுகோளில், யூப்பிராமில் அமெரிக்க ஆக்கிரமிப்பு நிறுத்தப்பட வேண்டுமென்றும், தெவியட் நாமில் அமெரிக்கத் துருப்புகள் வரடல் செய்யப்பட வேண்டுமென்றும் தென்சியப் நாம் மக்களுக்குச் சுதந்திர மும் சுயசீனப் உரிமையும் வழங்கப்பட வேண்டுமென்றும் கோரியுள்ளது.

இப்பொழுது திரையிடப்படுகிறது

சிங்கல்லி பிளாஸா நவா
(கொழும்பு) (வெள்ளாவத்தை) (கொம்பனித்தெரு)

மொடர்ன் வெலிங்டன் விஜிதா
(மதுரை) (யாழ்ப்பாணம்) (ஹட்டன்)

விஜயா திவொளி கல்யாணி
(மலிகக்களப்பு) (துவரேலியர்) (நாவலப்பிட்டி)

லக்ஷ்மி அயன்
(இரத்தினபுரி) (மன்தூர்)

எம். ஜி. ஆர். சரோஜா தேவி
மற்றுப் பலர் நடத்த
தேவர் பிலிம்ஸ்

நீதிக்குப்பின் பாசம்

'சிவப்பு நாடா'வால் மக்கள் பட்டினி!

முல்லைத்தீவு, செவ், "முன்னியவனைப் பகுதி மக்களுக்கு ஆடி 19-ம் திகதிமுதல் நிவாரணவேலை கொடுக்கும் படி வலியுறுத்தி அரசாங்கத்தினர் உத்தரவிட்டிருந்தனர். ஆனால் கச்சேரியிலிருந்து 'செக்ரேட்டர்' புத்தகம் அனுப்பியிருப்பதாக காரணமாகவே நிவாரணவேலைகள் ஆரம்பிக்க முடியாத சூழ்நிலை ஏற்பட்டது என்று முல்லைத்தீவுக் காரியாதிகாரி திரு. மா. நடராசா முன்னியவனை கிராமமுன்னேற்றச் சங்கத்தின் நிர்வாகசபைக் கூட்டத்தில் ஒரு கேள்விக்குப் பதிலளிக்கும்போது குறிப்பிட்டார்.

"செக்ரேட்டர் புத்தகம் இல்லாததால் மக்கள் பட்டினி அடிப்பதால்" என்ற கேள்விக்குப் பதிலளிக்கும்போது மேற்கண்டவாறு கூறினார். ஆடிமாதம் நிவாரணவேலை செய்தால் எவ்வளவு டனத்தை ஒய்வொரு குடும்பத்தினரும் உணவளிக்கும்படியான அளவு வளவு தொகையை அரசாங்கம் விரைவில் சகாயப்பணமாக வழங்கவேண்டுமென்று தாம் அரசாங்கத்துக்கு சிபார்சு செய்திருப்பதாகவும் திரு. நடராசா கூறினார்.

கூட்டுறவாளர் தினக்கொண்டாட்டம்

மன்னார், செவ். மன்னார்ப்பகுதியிலுள்ள கூட்டுறவு சமாசு ஆதரவால் புனித சேவரியார் பிரதம பாடசாலை மண்டபத்தில் "சர்வதேசக் கூட்டுறவாளர் தினக் கொண்டாட்டம்" மிகச்சிறப்பாக நடைபெற்றது. மன்னார்ப்பிரிவு-ஒசை, மாந்தைப்பிரிவு பாடசாலைகளின் பேச்சு, நடனம், குழி, நாடகம் முதலிய போட்டிகளும், காலைகளை சைக்கிள் ஓட்டி போட்டிகளும் இடம் பெற்றன.

திருமதி உ. தே. ஏபிரகாம் மாண்புமிகு வழங்கிதர, மன்னார் வேலையார்களினாலும் ஆண்டாண்டுமே மனோகந்தேவாலிக்க பாடசாலை யும், அநேக பரிசீலனைப்பெற்றன.

வியட்டுமை கைவிடுக அமெரிக்காவுக்கு டாயன் பி புத்திமதி

சியூயோர்க், ஆக. 8 வியட்டுமில் தொடர்வண்டி ஏற்றும்படியும், தென்வியட்டும் கம்ப்யூட்டர் வலைக்குள் செல்லும்படி விட்டுவிடும்படியும் பிரதம பிரிட்டிஷ் சரித்திராசிரியர் ஆர்ஜெலிட்டாயன் பி கூறி யுள்ளார்.

வியட்டுமில் தங்குவது மூலம் அமெரிக்கா காலனிக் கொள்கையை அனுஷ்டிக்கிறது என்றும், ரஷ்யாவையும் சீனாவையும் மீண்டும் ஒன்றுபடச் செய்வதாயும் அவர் கூறியிருக்கிறார்.

வான் விபத்தில் 6 பேர் மாணம்

கொழும்பு, திங்கள். கதிர்காமத்துக்குச் சென்று கொண்டிருந்த வானொன்று மரமொன்றுடன் மோதியதால் இந்த வானில் சென்ற 6 யாத்திரிகர்கள் உடனடியே மரணமடைந்தனர்.

இயற்கை சம்பவம் காரணமாக நடைபெற்றது. பாணத்துறை யிலுள்ள பண்டார கம்பவைச் சேர்க்கைக்காரர்கள் இந்த யாத்திரிகர்கள் என அறியப்படுகிறது.

இப்பத்திரிகை சுதந்திர விழிப்புடன் உதாரணத்தாராய் வாழ்ந்தால் சிவனின் மெய் விதி 85-ம் திருக்கடிகளின் அவர்கள் அச்சத்தில் 1985-ம் ஆண்டு நவம்பர் 4-ம் திகதி அச்சிட்டு வெளியிடப்படும்.

இன்று

சண்டிபுரம் இந்துக் கல்வியியல் சந்தரர் குழுவுக்கு பின்பு 8-80 மணிக்கு நடைபெறும். தேவார இசைப்பலவர் திரு. சி. நடராசா நிகழ்த்துவார். இசைவகுப்பு மாணவிகளின் தேவார இன்னிசையும் இடம்பெறும்.

வண்ணப்பண்ணையில்
அகில பிராமண குழு சமூக சேவா சங்கத்தினரால் சந்தரமுத்திராடலுக்கு குழுவுக்கு மாலை 7 மணிக்கு வண்ணப்பண்ணை யில் 'காயத்திரிபம்' மண்டபத்தில் கொண்டாடப்படும். வேதபாராயணம், ஐயனை சங்கீத கதாப்பிரசங்கம் முதலிய நிகழ்ச்சிகளும் இடம்பெறும்.

மாண்புமிகு
மாண்புமிகு இந்துசமய விருத்திச் சங்கத்தினர் சந்தரமுத்திராடலுக்கு குழுவுகளை இன்று கொண்டாடுகிறார்கள். மாண்புமிகு இந்துக்கல்வியியல் சந்தரர் மண்டபத்தில் மாலை 8 மணிக்கு இப்பகுதியில் 'பரவையார் திருமணம்' என்றும் பொருள்பற்றி புலவர் த. குமாரசாமிப்பிள்ளை சங்கீத கதாப்பிரசங்கம் செய்வார்.

கோப்பாயில்
திருவாலை சைவபரிபாலன சங்கத்தினர் சந்தரமுத்திராடலுக்கு குழுவுகளை இன்று மாலை கோப்பாய்தெற்கு கற்பகம்பிள்ளையார் கோயில் மண்டபத்தில் திரு. வை. சண்முக நாதன் தலைமையில் நடைபெறுகிறது. திருமதி நாகம்மா தெய்வேந்திரம் "மாதரும சமயமும்" என்றும் பொருள்பற்றியும், ஆசிரியர் திரு. சி. நடராசா "சந்தரமும் சமயவாழ்வும்" என்றும் பொருள்பற்றியும் உரை நிகழ்த்துவார்.

கண்டி மத்திய மாகாண சைவமகாசபையினரால் சந்தரர் குழுவுக்கு மாலை 8-80 மணிக்கு சைவ மண்டபத்தில் கொண்டாடப்படும். கூட்டுப் பிரார்த்தனை, சங்கீத கதாப்பிரசங்கம் முதலியனவும் இடம் பெறும்.

ஐயாறன்
(2-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
என்று உரத்த குரலில் உணர்ச்சியுடன் கூறினார் பட்டினி. "பெணத்ததம்மம் இதுதானே!" என்று பு. என். பி. எம். பி. க்கள் பலர் ஆசனத்திலிருந்து எழுந்து ஆர். ஜி. கையப் யார்த்துச் சொல்லும்புகள் விட்டனர். வடக்கு சிழக்கு மாகாணங்களிலே இராணுவத்தைப் படைப்படுத்தியிருப்பதாகப் பிரதமர் கூறியதும் ஆர். ஜி. காரணமாக செய்தார். இப்பகுதி களிலிருந்து இராணுவத்தை நீக்கவேண்டுமென்ற தமிழ் பிரதிநிதிகளின் கோரிக்கை இங்கிலாண்டில் எப்படி, எப்போது நிறைவேற்றப்போகின்றது?

மீளா அடிமை உடக்கே ஆனாய் பிறரை வேண்டாதே, மூலாத் தீபோல் உன்னே கண்டிருக்கத்தால் மிக வாடி, ஆனாயிருக்கும் அடியார்களின் அல்லல் சொன்னக்கால், வானாங்கிருப்பீர் திருவாருளில் வாழ்ந்து போ தீரே.
—சந்தரமுத்திராடல்கள்

மாவிட்டபுரத்தில் அருணகிரிநாதர் விழா

யாழ்ப்பாணம், புதன். மாவிட்டபுரம் முத்தமிழ்க்கலை மன்றத்தினர் வருடந்தோறும் நடத்திவரும் அருணகிரிநாதர் விழாவும் இசைவிழாவும் இம்மாதம் 15, 16, 17-ம் திகதிகளில் மாவிட்டபுரத்தில் நடைபெற ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.

முத்தமிழ்க்கலை மன்றத்தினர் தந்தாவது ஆண்டு விழாவை யொட்டி இம் மன்றத்தினர் தமது விழா நிகழ்ச்சிகளை விரிவாகவும், சிறப்பாகவும் நடத்தி வருகின்றனர்.

வங்கியில் மொழிச்சிக்கல்

பம்பாயில், செவ். சர்வதேச வங்கித் தொடர்புகள் ஆங்கிலத்தில் நடந்து கொண்டிருந்த போதிலும், காசோலை, செலாவணி சம்பந்தப்பட்ட கணக்குகள் யாவும் உத்தியோக மொழிச் சட்டத்தின் பிரகாரம் திருத்தி அமைத்தால்தான் வங்கியின் நிர்வாகத்தை சிறந்த முறையில் பாதுகாக்க முடியும் என இலங்கை வங்கி நிர்வாகிகள் தங்க வகுடாந்த அறிக்கையில் நிதி மந்திரிக்கு அளிப்பிராயம் தெரிவித்துள்ளார்கள்.

வங்கி தேசிய மயமாக்கப் படுவதற்கு முன்னரே உத்தியோக மொழிச் சட்டம் நடைமுறைக்கு வந்ததென்றும் நிர்வாகிகள் தங்கள் அறிக்கையில் மேலும் தெரிவித்துள்ளார்கள்.

(5-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
திரு. ஜே. யோசேப் கூறினார்.

தேநீர் விருந்து
ஸ்தலஸ்தாபன மந்திரி திரு. திருச்செல்வத்திற்கு புனியக் கூடல் சனசமூகநிலையத்தினர் ஒரு தேநீர் விருந்துபசாரம் நடத்தினர்.

நேற்று நண்பகல் நடந்த இந்த உபசாரத்தில் தீவுப் பகுதி எம். பி. திரு. நவரத்தினமும், திருமதி நவரத்தினமும் மற்றும் பிரமுகர்களும் கலந்து கொண்டனர். புனியக் கூடல் சனசமூகநிலைய மாதர்களும் இந்த வைபவத்தில் பங்குபற்றிக் கொண்டனர். பண்டிதர் திரு. நா. கந்தப்ப மந்திரியை வரவேற்றுப் பேசுமையில், பொருளாதாரவளர்ச்சிக்கு மின்சாரம் தேவை எனக் குறிப்பிட்டார்.

விருந்துபசாரத்திற்கு கூற்றி தெரிவித்துப் பேசிய மந்திரி அவசியமான தேவைகளை தான் எனக்கு அறிந்து ஆவன செய்வதாக உறுதியளித்தார். நிலைக்க காரியாதிகாரிகள் நிபுணர் கூறப்பட்டது.

தடுப்புக்காவல்...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
அவர்த்துவதெனவும் தீர்மானிக்கப்பட்டது. மேற்படி இராணுவ குகாம கோணல் உடமை கண்டு கற்றிப் பார்வைக்கு இராணுவ வீரர்களின் வசதிகள் தேவைகள் பற்றியும் கேட்டு அறிந்து கொண்டார்.

மாண அறிவித்தல் திருமதி தமயந்தி ராஜமார்த்தாண்டன்

டி. கே. ராஜமார்த்தாண்டன் (ஆசிரியர் யாழ் சென். ஜோன்ஸ் கல்லூரி) அவர்களின் அருமை மனைவியும், திருமதி சி. என். தேவராஜன் ஆகியோரின் அருமைப் புதல்வியும், திருமதி என். நவரத்தினம், திரு. பி. ஆர். தேவராஜன், திரு. டி. பி. அகண்டன் ஆகியோரின் அருமைச் சகோதரியுமான திருமதி தமயந்தி அவர்கள் காலமாகிவிட்டார். அன்றாடம் பூதவுடல் இறுதிச் சடங்குகாக புதன் கிழமை (4-8-85) காலை 7-80 மணிக்கு மாண்புமிகு பிரிவினா யானத்துக்கு ஆண்க்கோட்டை 'சிவா' நகரில் இடம்பெற்றது. இறுதிச் சடங்குகளில் கலந்துகொள்ளும்படி அழைக்கப்படுகிறது.

காங்கேசன்துறை கோடிக்கரை பாதையை திறக்கவேண்டும்

மாவிட்டபுரம் தெப்ப திருவிழாவில் பேச்சு

காங்கேசன்துறை, செவ். மாவிட்டபுரம் சீக்கந்தவாமி கோவிலில் முதன் முறையாக நடைபெற்ற தெப்பத் திருவிழாவைப் பலலாயிரக்கணக்கான மக்கள் கண்டுசெவித்தனர்.

மாவிட்டபுர முகுகன் எட்டாம் தூற்றண்டில் தென்னிந்தியாவிலிருந்து சகாத்துறை வழியாக மாவிட்டபுரம் வந்து சேர்ந்த சரித்திரத்தை உணர்த்தும் முகுகாசு இத்தெப்பத் திருவிழா ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

கடந்த வெள்ளி கிழமை மாலை முகுகன் பெருமான் காங்கேசன்துறை சகாத்துறை ஆனந்தப்பிள்ளையார் கோவில் வந்தடைந்ததும், அங்கு புதிதாக கொழும்பு ரியூலி அச்சு உரிமையாளர் திரு. ச. த. சின்னத்துரை தமது தாயர் நினைவாக உருவாக்கிய வசந்த மண்டபத்தில் முகுகன் பெருமானுக்கும் விநாயகப்பெருமானுக்கும் விசேஷ ஆராதனைகள் நடாத்தப்பட்டன.

பின்னர் விநாயகரும், முகுகனும் காங்கேசன்துறைக் கடலுக்கு எழுந்தருளி, கடலில் கலங்கிக்கப்பட்ட கங்காவேணி அம்மன் வன்னத்திலும் கௌரி வன்னத்திலும் சிறு தூரம் பவனிவந்தனர். பக்தி பரவசமான இக்காட்சியை ஆயிரக்கணக்கானோர் கண்டு மகிழ்ந்தனர்.

பக்தர்கள் மத்தியில் திரு. கே. பி. ஹான் உரைநிகழ்த்து கையில் குறிப்பிட்டதாவது:-

காங்கேசன்துறைக்கும் தென்னிந்தியாவுக்குமிடையே யுள்ள தூரம் மிகவும் சிறியது. ஆனால் நாம் நீண்ட தூரக் கட்டமான பிரயாணம் செய்ய வேண்டிய நிலையில் இன்று இருக்கின்றோம். காங்கேசன்துறைக்கும் கோடிக்கரைக்கும் இடையே புதிதான பாதை ஒன்றினை அரசாங்கம் விரைவில் திறக்கவேண்டும். 18 தூற்றண்டுகளுக்குப் பின்னர் முகுகன் பெருமானும் சகாத்துறை பிள்ளையாரும் ஒரே சமயத்தில் காங்கேசன்துறைக்கு எழுந்தருளியிருப்பது நமக்கு புதிய உணர்வையும் மகிழ்ச்சியையும் தரக்கூடியது. துறைமுகம் அபிவிருத்தி செய்யப்படுவதற்கும் நல்ல சூழ்நிலையில் தெய்வங்களும் நமக்கு உதவணையாக இருக்கின்றன.

எனவே நாம் நமது முயற்சிகளில் நம்பிக்கை கொள்ள வேண்டும், பக்திபரவசமான கன்னகொள்ளக் காட்சியை இன்று நாம் காண்பதற்கு உதவியவர்கள் அனைவரதும் நன்றிக்குரியவர்கள். ஆலயங்களில் புது மண்டபங்களை அமைத்து ஆலய வழிபாட்டுக்கு உதவுவதே பெருந் தொண்டு. இத்தகைய பணிகளில் இப்பகுதி மக்கள் ஈடுபடவேண்டும்.

விசேஷ மேளவாதத்தயக் சேசிகளையுடன் பிள்ளையாரும், முகுகனும் பூத்தொட்டிகளில் தத்தம் ஆலயங்களைச் சேர்க்கினர்.

பிரதேச சபைகவிடம் பாடசாலைகள் ஒப்படைக்கப்படும் அமைச்சர் திருச்செல்வம் பேச்சு

ஊர்காவர்துறை, செவ். "தேசிய அரசாங்கத்தால் நிர்வகிக்கப்பட்டுள்ள சேர்க்கை, ஒப்பந்தம் இருக்கிறது அவை நிறைவேற்றப் படுமென்ற நம்பிக்கை உண்டு. ஆனால் நமது உரிமைகள் இன்னும் கிடைக்கவில்லை. அரசாங்கத்துடன் நாம் இரண்டறக்கலந்துவிடவில்லை ஒட்டுமூன்றும் மாதிரி இருந்துவருகிறோம்" என்று ஸ்தலஸ்தாபன அமைச்சர் திரு. திருச்செல்வம் நேற்று நண்பகல் வேலளை இளைஞர் கழகத்தினரால் மகா கணபதிப்பிள்ளையார் ஆலயத்தில் நடத்தப்பட்ட வரவேற்பு வரவேற்றப் பேசிய தீவுப்பகுதி எம். பி. திரு. நவரத்தினம் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார்.

திரு. எம். குமாரசாமிப்பிள்ளை ஆசிரியர் திரு. ச. ஏரம்பு போஸ்டிமாஸ்டர் திரு. சரவணமூத்து ஆகியோரும், அமைச்சரையும், எம். பி. கையையும் பாராட்டியே சினர், வேலளை இளைஞர் கழகத்தினர் அமைச்சருக்கு வரவேற்புப் பத்திரமொன்று வாசித்தனர்.

அமைச்சர் திரு. திருச்செல்வம் நேற்று காலை வேலளைக்கு வந்தபோது கிராமசபைத் தலைவர் திரு. பி. சப்பிரமணியமும், அங்கத்தவர்களும் மலர் மாலைகள் அணிவித்து வரவேற்றனர். இதனைத் தொடர்ந்து வேலளை மகா கணபதிப்பிள்ளையார் ஆலயத்திற்கு அமைச்சர் ஊர்வலமாக அழைத்துச் செல்லப்பட்டார்.

குமாய்கீர் திட்டமொன்றை வேலளைத் தீவுப்பகுதியில் அமுல் நடத்துவது சம்பந்தமாக அமைச்சர் வேலளைமேற்கில் அமைந்துள்ள கேணி ஓற்றைப்பார்வைப்பட்டார்.

திரு. என். எம். கணபதிப்பிள்ளை தலைமையில் நடந்த வரவேற்புக் கூட்டத்தில் அமைச்சர் திரு. திருச்செல்வம் பேசியதாவது:-

தீவுப்பகுதி எம். பி. யின் வேண்டுகோள்களில் வேலளை புறங்குதீவு ஆகிய இடங்களுக்கு விஜயம்செய்தல் தலஸ்தாபன மந்திரி திருச்செல்வம் நேற்றுப் பிற்பகல் ஊர்காவர்துறை பட்டினசபை எல்லைக்குள் வந்த போது மாடுபெரும் வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது.

நான் தேசிய அரசாங்கத்தில் ஒரு மந்திரியாக இருக்கிறேன் இலங்கை முழுமீதும் நான் என்னைய ஆற்றவேண்டும். ஆனால் நான் ஒரு தமிழ் மந்திரியாக இருப்பதால் தமிழர்களின் பிரச்சனைகளையும் முதலில் கவனிக்க வேண்டிய உடனடி இருக்கிறேன். உரிமைகளைப் பெறுவதே எனது முதல் நோக்கம் இந்தநேரத்தில் எதிர்க்கட்சியினர் தமிழ் அரசாங்கம் வந்து விட்டது எல்லாம் தமிழ் என தவறான பிரச்சனைகளைச் செய்திருக்கிறீர்கள் மீண்டும் கலவரத்தை ஏற்படுத்தும் பிரச்சனைகளை நிர எல்லோரும் ஒத்துக் கொள்ள வேண்டும்.

மதியபேரணைவிருந்து முடிவடைந்ததும், தீவுப்பகுதி வட்டார பாடசாலைகளின் விநாயகபூசைப் போட்டிகளை அமைச்சர் பார்வைப்பட்டார். அவ் போது பாடசாலைகளின் அணிவகுப்பு நடைபெற்றது. புறங்குதீவுகாவித்தியாலைய மாணவிகள் தமிழ் வாழ்த்துப் பாடினார்.

மாலை நிகழ்ந்த பரிசீலிப்பு விழாவில் மந்திரி உரைநிகழ்த்துகையில், இளைஞர்கள் வீரர்களாகவும் திறமையானவர்களாகவும் வருவதற்கு தேசப்பற்றுச் சிறிய விநாயகப்பூசை அவசியமானவை எனக் கூறினார். வித்தியாதிரி திரு. சீமாண்டிப்பிள்ளை மந்திரியை வரவேற்றுப் பேசினார். தீவுப்பகுதி எம். பி. யின் பாரிய பகுதி நவரத்தினம் பிரதேசனை வழங்கினார். ஆசிரியர் (8-ம் பக்கம் பார்க்க)